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Balisisa, hlela bewut:jengise!

Liinkwekwezi ezingcki? ( Madanisa iimpenclulo. ;
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Lingcnisa kobana ziinkwekwezi ezingaki.

qurjesi zibale!

_ Thola othumbileko!
}'rﬂ‘ Ngubqni o|ingc|nise kuhle khulu?

Zalisa amabizo wakho neemPendu|o ethet.jibu|eni le.

Tbizo

Isi|ingcmiso

Tnomboro ebaliweko

Umehluko |'1|cn90no nesi|in90niso

sakho nokubala kwakho
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Ngiba|e
ngaku 5

R R g

Lokhc nawuHcmganisc
iinomboro ezinye nezinye
ezimbili akwenzi litho kobana

zilande'qnc ry'cni.

¢ Tlola imitjho emibili ukunikela ithothali yesibalo
¢ seenkwekwezi ezikulu nezincani ezisekasini le-2. Zitlole ngeend|e|a ezimbili.

Eku|u Enconi Ngend|e|q |e nam/(/va ngend|e|q |e

e .

Sodu Qjengenomlooro Bomut‘,jho.

+ = namkha + =
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Ukubala okuh|q|(qni|ohi|e|(o

Bala amathanscl

Fumcna inc”e|q e|u|q HOkUWGbQIO.
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IPendu|o:

Mingaki imigoc“a?

Kuse|e cmcthcngc qmonqui?

Kut|hogekq qmqthdngq cmangaki ukuzaliselela um90d|a owodwa ngqphezu|u?
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tm Kusukela ku- + ukuaa ku- X
%" (ukuHangdnisa ukuga ekubugabu5e|e|eni)

Ldliselela iinomboro zomut:jho.

—

Isibonelo:
O+I0+10+10=L0=L ezineng; ezili-I0 = LO= [ X 10 =LO

a IO+I0+10=
ngeenqhemo ze-I0 = — X =

b O+I0O+I0+I0+I0+10+I10+10=__
ngeenqhemo ze-10 = —> X

Tzandla ezingaki? Imino emingaki?

Tlola iPendu|o Hokho ngeenc”e|o ezi-2.

ngeenclhemc ze—|O — begodu X IO -_
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Bala bewu’gjho zoke iinomboro kusukela ku-1 —100. Khomba nawulokhu ukhamba.
l {2 | 3|4 |5 |6 8 | 9|10
|

27
3L O

Ll

99

63

7l

86
9L (0]0)

a. Tlolainomboro et||'1c|3e|qko ngebHogweni n90|in3e elihlaza kwesibhakabhaka.
b. Tlola ngcphckathi kwezinge iinomboro.

c.  Sizibiza ngahphi iinomboro ezisarulani?

Tlola iinomboro ngamagama

amc’gjhumi athobako
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31132|33|34[35(36|37|38|39|40

LI L2|L3|LL|LE|LE| LT L8| L9 |50
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8l [82(83|8L|85(86|87|88|89|90

9l {92|93|94(95|96| 97|98 |99 |00

9l {92|93|94(95[96|97|98 |99 |00

91 {92|93 |94 |95[96| 97|98 |99 00|

Bdld begoclu

uvc|e cmq—|o.

BGIG ngokuvcﬂd Gb0-5

kusuke|c1 |(U -O UkUHG
e-100.

Bdld |oewuvc1|e GbG -2.

Bdld ngcmo - | O kusuke|q

kU-IO UkUHG e—|OO.

BGlG ngaku—5 kusuke|a
ku—5 UkUHG e—|OO.

BCIlG ngcku—Q kusuke|c
ku—2 UkUHG e—|OO.

Tlola ama-10
ukuaq e—|OO.

Tlola ngaku-5
UkUBG emd—80.

Tlola ku-2
UkUUG emG-IOO.
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lamakhulu (zir‘qge|q Phqmloih)

B.L/7 Qalaamaphetheni

| |2 | 3| 4L |5 |6 |7]8]|9]|I0
{12 1314|1516 |I17T]I18]|19 |20
20 |22 23|12, (25|26 |27 (28|29 |30
3l 3233343536 (37|38|39|4O
LI L2 | L3 | L4 | LD | L6 | 4T | L8 | L9 | O
51 |52 |53 | 55|55 |56 |57|58 |59 |60
bl |62 |63 |bL|65|bb|b]|68|69]70
N |72 713|775 |76 | 71|78 |79 |80
8l [82|83(84L|8586|87|88|89]|90
9 {92 |93 |94 |95|96 |97 |98 | 99 |IOO

Tshwcﬂo koke (X)
Thikha (/ ] woke ama-10. okungcku-5 ngokubekc

isiphombqno.

Ndulungela (O) koke
okungaku-2.

Tlola iinomboro ezimqphetheni wcngcku %) nezingcku -5.
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Amaphetheni wokubala

Zadlisa iinomboro ezit|hc|3e|ako.

O; IO, 20, ) X 50, ; ) 80, ) IOO,

, IBO, ) , Ibo, , ) ) 200

0; 5, 10; ; ; 25; ; : LO; . 50; 85; ;

-70; ; : 85; : - 100

O; 2, L; b; ; 12; ; 18; . 22; 2L, ;

. 30; ; . 36; 38; ; ; : L6;

O; . 8; . 16; 20; : 28; : 36;

952; ; : 6L, . 12; . 80

O; 10; ; 20; :30; : LO; ; : 59;

60; ; 10;75; ; 85; ; ;100

O; 3 .9 15; 18; : 2L, ; : 33; . 39,

LS ; . OL,; 57, ; 63; ; . 12,15

I ]

12 13 (4 16 16 17 18 19 20




oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Ubukhulu bedjjidi

Tjengisqni iinomboro zenu

Sika amakarada weenomboro kusukela enomborweni HGbOSikQ—I.
Sebenzisani amakarada ukwakha iinomboro lezi.

L3 69 5., 35 ‘

.H 0000000000
000000000

B IIII
I
i
=

qurje zenzele wena ngokwakho ngeenomboro lezi usebenzise uSika-I.

oL,

IO +9=1[9

LO+3=1.3
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T|o|an| ||nomboro |e2| Sin at‘,jho godu
I(OEGHQ QbO—I
Sesinenzele Sokuthomd. abali-9

IO + 9 itjhumi li-| + 9 kchHe itjhumi nethoba

Tlolani iinomboro ezihlanu ngoku|ande|ana kusukela kencani khulu

L ukuﬂd kekulu khulu
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| Ukqungqnisq nokukhuphd

Isitolo sakal_ebo

Ngesikhdthi sesidlo semini sele asele neemPakonc ezili-13.

a. Ingcbe uLebo uthengise iimqucnq ezingcki?

b. Tlola iPendu|o Hakho r]jengenombor‘o Homut‘,jho.

Tlola enye inomboro Somut:jho ukut‘,jengisa iPendu|o efanako.

5-9=06

IO+ 5= I+ 6= 1L -9 = 1L, —8 =
1+ 5= 7+ 2= 9-7 = L —5 =
12+ 6= 3+13= 6-5 = 16—13 =

L+ 156 = 15—-10 = 9-7 =

Nombora imindeni > i I
3
Nanzi iimbonelo zeenomboro Hemindeni.
9+ 5= & 5+9= &

I, -9=5 I, -5=4

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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UHQHibonq Hoke imindeni Hobo-ll..?

|+ 13 =14

13+ 1=I4

IL—1=13

1L —13 =1

2+12=

3+1I=

L +10=

5+9=

b+8=

7+7=

Ngiﬂokwenzq
okufanako nge-|2.

I+1=12
2+10=12
3+9=12
L+8=12
5+7=12
b+b=12

I ]
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Niﬁckhumbuh?

Ukubu3e|e|o ku-2 kwenza ku-4, Ukubumdelela ku-20 kwenza ku-4O
ku-L kukubu3e|e|wq kabili kwaku-2 ama-L0O qkulouge|e|wc| kabili kwama-20
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Lselele

: Fum

anani ihafu 30ku—3

Tjengisoni r)jengenomboro namkha ibizo lenomboro.

E. UquGIO ungakusiza.
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Wenzelwe isibonelo.

BuHeIelq inomboro usebenzise inqmbq|03ini.

b. BUHeleld

abo-5 " -

o | | | I I I | | | [
O I 2 3 f 9 6 7 8 9 10
c. Buyelela .

cbo.20 " -

T | I I I I I I I | [
O o 20 30 LO &0 60 7O 8 90 100
d. Buyelela i =

abo-40
| | | | [~
60O 70 80 90 100
QedeIeIa okuIandeIako

a. BUHeleld GbO-I

2

b. BugeIeIa cloo—b

C. BUHeleld GbO-IO

d. Buyelela abo-30

e. BUHeleld Gb0-5o

112 13

|14
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. Thafu yoka-b

A a
b. Thafu 30ka-8

o

Thafu Hoko—IL

d. Thafu yaka-60

e. Thafuyoka-70
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Achezu

Faka umbala ikotara quobhdoni ngokubovu bese |
kuthi asalako abe ngokquzq sasibhakabhaka.
Faka umbala obuve encenﬂeni eHihqfu Hebhoksi. " "
Qala amgjcmo. Tshwaﬂo cmqjamo / / / /
qtjengiso abohafu.
Faka umbala engcenﬂeni enye
nenye egeHukoniswe Habq Hihqfu. \_ /
a ¢ }"““l Qala amgjomo. Tshwaﬂq omgjcmo at‘.jengisc amakota.

|h‘ Faka umbala ikota enye nenye Bomqjamo ahlukaniswe aba makota.

/ 1\
AN N/

- | 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Ukuhlela imali

Esitokfeleni
UMma Lubisi ubala begoclu ahlukanisele isiclhema imali.

© AH9464322C -

AE8540001 B

AE8540001 B

O O N O EE O EE O EE S EE O EE S EE S SN M SN M BN M I M S O I I I O EE O I I S e S En O Ee E Ee e Ee Em

Linganisa inani lemali. R Madanisa,
u|in90nise begodu
Bala imali. R uf‘unyone ithothali.

Ukubu|un3c: imali /‘ \

N . )
UGugu ubu|un3e|q ipqra quqngqtheb ebiza-RSq.

Bekube r)je selanehafu 3emo|i.

Ingabe usat”moga malini ngcphezu|u?

Tlola inomboro Homut‘,jho ukutjengisq iPencIu|quho.
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UMaria wehlukanise imali Homaphepha

ngomobuthe|e|o wama-O.

“Usele nenye imali Hamqphephe."

Tlola amathothali wesithombe ngqsinﬂe.

Ivakatjho |o|(u3c| e-zo0

 Abanye abantu abadala nabentwana baya e-z00.
: Bathenga amathikithi nge-RA0.
e e

Ingcloe abantu abadala bona bqngcki? - (= ZOO

Ingcloe ikhona enye iPendu|o? Abentwanal =0
Abadala Abentwana ”@ e0)
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AmaPhetheni

Sebenzisa ibhodi Heenomloor‘o ezima-200 ukuphenduh imibuzo.

I 2 3 L S 6 7 8 q 10
I 12 13 |L. 15 16 17 18 19 20
2| 22 23 2L, 25 26 21 28 29 30
3 32 33 3L 35 36 37 38 39 LO
A L2 L3 LL LS L6 L1 L8 L9 50
Sl 52 53 Sl 95 56 517 58 59 | 60
ol 62 63 | 6L | 65 | bb o)) 68 69 70
7l 72 13 1L 15 76 71 78 79 80
8l 82 83 8L 85 86 87 88 89 | 90
q 92 93 /A 95 96 q7 98 99 | 100
IO | 102 [ 103 | 104 | 105 | 106 | 107 | 108 | 109 | IO
Il 112 13 14, 115 16 II7 I8 119 120
121 122 | 123 | 124 | 125 | 126 | 127 | 128 | 129 | 130
13l 132 | 133 | 134 | 135 | 136 | 137 | 138 | 139 | ILO
|| L2 | 13 | ILL | ILS | 16 | IL] | IL8 | 19 | 150
15 152 | 163 | 154 | 155 | 156 | 157 | 158 | 159 | 160
(o] 62 | 163 | 164 | 165 | 166 | 167 | 168 | 169 | 170
[7l 72 | 173 | 11, | 115 | 116 | IT] 78 | 1719 | 180
18l 182 | 183 | 184 | 185 | 186 | 187 | 188 | 189 | 190
191 92 | 193 [ 194 | 95 | 196 | 97 | 198 | 199 | 200

Sebenzisa ibhodi Heenoml)or‘o ezima-200 ukuqecle|e|d amophetheni weenomboro

bese ufaka umbala iphetheni ebhodini Heenomboro.

105,110, 115,

36,0, LL, ., . I8L,186,188,_, ., .,
70,6560, ., . 138,135,132,

180,176,172, , . | L1210_,_ ..
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§~ @ Tlola iinomboro ezilandelako eduza kwenye nenye iphqtheni bese ukhalara iphqt eni ¢

N ; 8‘; Khugini okubonako ngeenomloor‘o ezi khalavwe ngokufanako?
Ukubala ngokuchu. Ukubala ngokuloih.
5 (@) 2 L
Ukubala nquuthqthu. Ukubala ngq|it:jhumi.
3 b (@)
' . ’/ Yelula omophethenl.

A A N
= L B
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Nc|u|un3e|q amolo.hoksi ngombcﬂa ohlaza sasibhakabhaka, iimbholo

ngokubomvu bese kuthi amasilinda abe hlaza sclt‘.jani.

=)
(HRNERIggnin

Il

Ibhoksi Isilinda Ibholo
|i30’[:jhe|e|d |i303edeka |i30'(:j|'1e|e|c |i303edeka |i30t\,j|‘\e|e|q |iﬁcgedekd
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umcloqo oHindu|un9u

umqoqo OHIndu|un9u

UquClO ogindu|ungu

UquClO oginclu|un3u

umgogqo onclophﬂeko

umgoqo onclophﬂeko

umgogqo onqopl'\ﬂeko

umgqogqo onqophﬂeko

4 N

YA
AN

\Z
/

UquClo oaindu|ungu

UmCiOCiO oHindu|un3u

UmClqu ot]indu|un9u

umqoqo oHIndu|un9u

umqoclo anOPl'\ilel(O

UquGlO anOPhilel(O

umcloclo anOPhilel(O

umcloclo anOPhiIel(O

2 —/

\ —/

Z, ingdphezu|u kwebhoksi.

\
ngemuva ngophambih
ngeqqdi ingaphezu|u

1/

\
ngemuva ngophombih
ngeoldcli ingcphezu|u

=

I ]

12

13

& 1%

\

PG

G Yit‘,jho ncngcloe ibholo ingemuvc:, ingophcmloﬂi, ingeqadi nanyana

—/

=%

ngemuva ngaPhomloih
ngeqacli ingaphezuh
ngemuva ngcphcmloih
ngeo[cdi ingaphezu|u

2/

|16

17

kS

19 20




qu|q, nikela bewumadanise
amabumbeko qmcijomo we-2D

Dweba amabumbeko
Uncantathu ISiHingi /
Inc|u|ungq
Isikwere Neazine

Bdld cmobumbeko

Bala kobana monqui amabumbeko afana nalawa ongowofumqno esithombeni.

.

A\
O
O

2.1 .4
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Fdl(d umbala:

iigingi ezikulu ngombcﬂa obomvu, iiﬁingi ezincani ngombalq ohlaza sat\,jani;

aboncantathu abakhulu ngombcﬂa ohlaza sasibhakthaka, ezincani ngombcﬂa o-oront:ji;
iinkwere ezikulu ngokusqrubni, ezincani ngokuphephuh;

cmar‘ekthengeh amakhulu ngombcﬂa ozotho bese kuthi qmar‘ekthengeh amancani abe

ngombcﬂo opinki.

Tbumbeko ngc|in3e |inamo|‘1|ongot|ni omcngoki? Tlola inomboro ebumbekweni. Isibonelo wenzelwe.
Ingqloe qqucnsothi qnqophﬂe nanyana cﬂindu|unsa? Faka umbala ePendu|weni enembako.

!
|
3 |
!

kunqophﬂe kuHindu|unga

|kunqu|1i|e kuaindu|unga kunqophﬂe k“fjind“dungc |kunqophi|e kusindu|ungq

r

kunquhi|e kuaindu|un3c kunqophﬂe kugindu|ungc ||(unclophi|e kugindu|unga

R R T I P -——
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Siljdkhdmbd isikhathi

Fundani isikhathi
At‘,jengisq siPhi isikhathi qmawatjhi la?

Ehloko Ehloko Ehloko Ehloko

A" quani magegana newat:jhi

Sizani uMinnie Mouse ukubala imizuzu ngaku—5.

Thomani e-12. chekjni Phambih nizombeleza.

Nibala imizuzu eminqui?

Mizuzu emingaki ese-irini li-1?

ikotara ngemva sigamu ngemva ikotara ngophcmbih isigqmu ngemva

kwe-iri-6 kwe-iri-8 kelesi-5

we-iri-|l

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Uﬁk esikolweni.

e

Ingaloe ulumi uthatha isikhathi esingongcni?

Uburotho buac Uburotho
nge—ondweni. bugqphumq.
Uburotho buthatha imizuzu e ukubhagwo.

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Bl Tselele [k Ngingakghona }
S ukubona amaphetheni.
b U 7

| bbbl

©oa Tjhugu|u|ani ama-iri abe mizuzu.

Ama-iri | 2 [.. 8
Tmizuzu 60

b.  UJabu uthatha imizuzu ema-£45 ukufika esikolweni. UTumi uthatha isikhathi esibu3e|we
- kabili. UTumi uthatha ama-iri amqngaki ukufika esikolweni?

11 12 13 14 16 16 17 18 19 20
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Kukoke, qmcHongothi

woke wethroﬁengeh

Kukoke,

le, q|ingcna nobude amaHangothi
beemPenselq e-3. wesikwere a|ingana
nobude

beempenseh e—[...

Zingcki iimPenselo ezisebudeni berekthengek:?

Zinqui iimPenselq ezisebubanzini berekthengeh?

ubucle

Nsigazibuzc kolonq
irekthengeh Hide
begodu ibanzi

kangangani?

Uzisebenzise r)joni iimPense|c| ukubala?

|l 2 3 & & 6 7

\

ububanzi

8 9 10
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a. Ingqloe ut”'\oga imida emingaki ebovu ukwembesa umuda onzima?

L

b. Ingqbe ut”woga imida emingaki ebovu ukwembesa uncantathu woke?

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
.

c. Ngiﬂiphi edenﬁonq, indlela engopl'\ezu|u namkha engqphosi, namkha ingqbe ziaqf\qnq?

Ipendu|o

Kuloogini?

.
oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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Umthamo
T~

Senglfcke cmckhezo

amane ngekomltdlnl

**-..-'

Liinkomiki ezingaki zamanazi ezizokuzalisa isimumathi?

ZLiinkomiki ezingaki zamanzi ezingesimumathini? Uzokut|hogq ezinHe iinkomit:jhi
ezingcki ukuzalisa isimumathi?

. . @@
SRR

Ngaphakathl kwesimumathi: Ut|hoso amanye: q Ngaphakathl kwesimumathi: Ut,"'\oga amanye:

Ngophqkathi kwesimumathi: : NgaPhakathi kwesimumathi: Ut”'\oga amanye:
*Od _ —= *‘-
Nsophqkatl‘\i kwesimumathi: Ut|hogd amanye: Ngaphakathi kwesimumathi Ut”'\oga amanye:

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Tlola ama-inthavali gjegeni. Sikutlolele ama-inthavali ama-5.
Ldliselela amanye ama-iinthavali

Ncngqbe ikomiki eﬂodwa jjege egodwc
bekube ku-inthavali 3esi—2, uzokut”\oga

iinkomiki ezingaki ukuzalisa jjege?

11 12 13 14 16 16 17 18 19 20




Ukusebenza ngolouclisi

A Asimede isisindo sethu!

Ukufumana ulounquo bethu, ubudisi namkha ukubalula,

sisebenzisa isikala.

Simeda ubungako ngomokhﬂogr‘emu.
Sisebenzisa isir‘hunHezwesi: kg. Ngulocni onobudisi obungcphezdu’?

Phendula imibuzo. Tlola u-a nanyana u-b

Kusesikaleni siphi |0P|'10 i—cPu|a elihlaza sct:jdni

Esikaleni lesi womalr?i|i ama= libudisi khona khulu ukudlula i—c1|ou|a elibovu?
un|q akala nsokuhngonq.

\_ J Kusesikaleni siP|'\i |0P|'1c: i—cPu|a elihlaza

sat‘,jc:ni lilula khona kune—oPu|c: elibovu.

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Gwala uveze kobana ziintina ezingoki nanyana iimbholo

ozidingako ukuze wenze isikali lesi sibhalanse/sizinze.

0 ] b.

Tintina ezimbili zinobudisi

obu|ingqnc neentina ezine. E
_ J

YO/ Ncngobe iphose|o eﬂodwc ikala 3 kg. Amophoseh ama 2
J !/ na-3 akala kangcngqni?
a. c. Amqphqseh ama-2

b. Amaphqseh omq—3

& Nginqushono ukumeda quphaseh ama-L, nsqsikhqthi sinﬁe kiso sona
isikala sqngekhwit:jhini?

Kungcni?

11 12 13 14 16 16 17 18 19 20



Ukusebenza ngemininingwonq

Amanﬂatheb nge’dasini

Funda indqt‘,jono.

UThabo: Hawu, Tit\.jher‘e! uJack ulizimuzimu! Ufaka isoﬁisi b 30man30the|o!

UKkz. Khoza: Ku|ungi|e! IHe, Thabo, 3iku|u khulu emntwaneni oneminﬂaka elithoba! Thabo, unesaﬂisi
bani 30mcn30t|ne|o? Ingobe itlasi
loke |incmosc|3isi bani? Asenzeni irhubhululo!

Abafundi bct:jho qmqsaHisi, ngamunye ngamunye.

UKkz. Khoza utlola qmasqﬂisi lawo ebhodini.

UKkz. Khoza: Bala, bese u30t|o|a qmoscﬂisi ngcﬂinﬂe ngetheﬂilodeni.

Ldlisa ithebula engenzqsi.

Amosqgizi wamanﬂqtl‘\eb n9et|asini

Iscﬁisi L

Isaﬂisi | Isagisi 2 Isaﬁisi 3 IscHisi o) Isqﬂisi b

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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= umfundi-I

Isqﬂisi 2 Iscﬁisi 3 Isaﬂisi L Isoﬂisi 5 Isaﬁisi b

qur)jesi Phenduh imibuzo le.

a. Abafundi qloqnengi bafaka cmonﬁatheb wesqﬁisi

b. Isibalo esimbalwa sifaka isqaisi

C. abentwana bqﬂqziloonc]qkqnﬁq erhubhululweni.

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Kur‘\jani ngawe?
Fumana kobana wena noloongoni bakho nifaka isayisi banil

* Sebenzani ngeenclhemq zqngqbcl—b ukuga kezqngqbqbu—a
* Buthelelani imininingqua yenu.

* Tlolani isibalo samasayisi womcnaotheb ethebuleni.

* Madanisani iimPencIu|o nezinHe iinclhemo.

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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Madanisa bewuhlele iinomboro

75|76 (7778|7980 | 81 |82|83|8L|85|86|87|88|89|90| 91 |92 |93 |94 |(95|96|97 |98 |99

NSiHiPhi inomboro eza
nsaphqmbi kwakq—8l..?
NSiHiPhi inomboro eza
ngemva kwaka-8L7?

Ngiﬂiphi inomboro
eHansana kwaka-88
kcnae no-90?

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

§' Ngiﬁiphi inomboro eza ngcphambi kuka-687?

ceee
[ ]

Ngiﬁiphi inomboro elandela u-687?

cese
[ ]

Tlola iinomboro ezihlanu ezincani kuno-7I.

cesee
[ ]

Tlola iinomboro ezihlanu ezikulu kuno-71.

cese
[ ]

Ngiziphi iinomboro eziHangand kwaka-79 kanHe no-847
Tlola iinomboro kusuka kencani khulu kuHe kekhulu. 73, 52, 50, 59, 6l

cesces
[ ]

Tlola iinomboro ukusuka kekhulu kuHe kencani. 74.,96,99,9I, 38

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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Qedelela itheﬂibula. Thoma ngenomboro onikelwe yona.

Enlje ngqphezuh Encani ngaphcsi Ezinlje ezi|i’gjhumi Ezi|i’gjhumi ngaphosi

Ndu|unge|c| inomboro eku|u khu|u.

18 87 7 36 63 33

Nclu|un9e|q inomboro encani khulu.

99 19 9 IL. Ll LO

RS Ncngdbe itshwoﬂo < |it:jho okuncani kuna- bese kuthi itshwaﬂo > |it‘,j|wo kobana
@ kukhulu. Qedelela:

32 < oL 23 > 18

15 98 89 S

Fungono iinomboro ezi-9 ephephondoloeni ezihlongonc kwaka-50 kanHe no-99

bese uzinamathisela kusukela kencani ukuao kekulu.

4 )\
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oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

UbUI(l‘\UIU beenomboro
UkUHCI kumq -qq

Ukut:jensisq inomboro ngokusebenzisq izinto

Godu sinqughonc ukut‘,jengiscl iinomboro ngqmquogo wethu
weenomboro ezikulu. IbHogo elincani |ﬂqme|e ku-1.

Umtletle wqmquogo amancani ali-l1O qque|e i-10. "Lit‘,jhumi"

(Ungat‘,jengisa inomboro
ngokuseloenzisq amqt‘,jhumi
namkha cmqaunidi.
Laphc 3ind|e|c Hokut:jengiswa kwama-Z./.

Ukutlola iinomboro ngamadjjithi nangamagama

Amot:jhumi amane

nekhomba-£.7

qa. Ngqphqsi kwesithombe, tlola kobana kunqmot:jhumi qmqngoki begodu mqngaki qmcgunicli.
Bese utlola inomboro ngqmodjjithi nangamagama.

m

3l

Amotdhumi amathathu nalinge

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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b. Godu singcsebenzisa iinomboro zethu zamakarada uku’t:jengisc lokhu. h

Norbora 0:1‘1}332? q::;us;:? Tlla nomboro ngamagama
26 2 6 amatjhumi amabili nesithandathu
Lb
Sl

Iﬁini inomboro?

3

5

Amqt:jhumi amathathu nahlanu

35

Teacher:

Signi

Date:

I ]
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Ukubeka amqt:jhumi nclawonﬁe

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

lokha nosiHanganisq ukuga ema-99

ama-

|tdhum| [i-1

GmQHUnIdI Qll |2

Sinokodwa kokuhtdhumi

- - Sincmoﬂunidi
- - a|it:jhumi nambili
[

[ ]
Sizokubeka
omcaunidi
amqt:jhumi
ngequbi

Kwarjesi sinenHe indlela

Hokut:jengisc ama-22.

amat‘.jhimi ama-2

amagunidi ma-2

AS||'\|angan|se 27 + L. Sizokuthoma ngamchogo ahlaza. AmabHogo aPinki la ngiwo

esizokungeze|e|c ngawo.

Ama -27mct:j|1umi ama-2 Ioegodu

nabowani abali-7. Bese siHanganisa

qbowcni dbd [.. ngaPhezuh

amo-2

ama-7
+c|mq-[..

Sincmqt‘,jhumi ama-2 begodu nabowani

cloqh Il.

ch:r]jesi sinamat‘,jhumi

ama-3 + nowani mu-| = 3|

Slngatdenglsa abowani abali-10 ryenge
t\.Jhuml mtle

|l 2 3 & & 6 7
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IO+5+6

_I_

+

4+ —

Qedelela iinthombe. Tlola imit:jho Beenomboro et‘.jengiswe esithombeni.

112 13
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oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

H|qngqnisq kunqmbo|03ini

Hlala edeskeni lakho!

Esikolweni sethu umfundi ngamunye unedeske lakhe.

Kunabafundi abama-4.6 kuGreHidi 3A begoc]u bama-2L
kuGr‘eHicli 3B.

Ingqloe sit”wogq amadeske omqngoki ematlasini womabili?

Sebenza nom|insani

Qala kobana abafundi abathathu laba boﬂiseloenzisq ry'oni inqmloq|03ini

ukusombulula umraro. Qedelela iimbalo usebenzile isibonelo.

N +10 +10 + L
Y
LL -) Lb 56 b6 70

Lokhu ngengikwenzokoi Ngithoma nsokqunganisa i-10.
Lokhu kungi|ethd ema-56. Bese ngeqa i-10 e|in8e ngige ema-6b.
Begodu kwqmcswqphek}, ngeqa ku-L. ngcphezu|u ukufika ema-70.

Kufanele
ngiHanganise ama—2[.. O
ukugc ema-Lb.

= L6+ 10+ 10+ L o
(@)

=56+ 10+ L

=bb+ L
L =10 J
o 32+ 25=

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Lokhu ngengikwenzakoi Kokuthoma ngizokweola ku-L. Lokho kuzan3i|etha
ema-90. Ngingec[o ukudlula ama-20, okun3i|etha ema-70.

= L0+ 10+ 20
=50 + 20
=70

Q. 3b+[..|:

A
\
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Lokhu ngengikwenzqkoi UkUSUkG ema—[..b, ngingeclq omq—QO. Lokho

kungi|etha ema-6b. Kwor]jesi kufanele ngege ku-L ngqphezuh begoclu bese
ngiﬂka ema-/10.

= L6+ 20+ L
= 66+ L
=70

& J

a 63+ 2L=

\

b. 65+ 29=

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Umlohcgi udiliva iinlofu ezimo—5[.. ezibhraweni

ezima-68 ezimHoPhe.

a. Ziinlofu ezingaki sezizoke?

b. Fumana ithothadli kunqmbqloﬂini.

-|:jen9iso iinomboro nesi|ingoniso sokweclo.

A
\

H|qn90nisc okulandelako, ngophcnc"e kokusebenzisa indmbo|c13ini.

Sebenzisa Hokho indlela.

38+ 2L = 58 + 1=

15+ 16 = 83+ 29 =

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
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Umfundi munHe! Irula Hinﬂe!

Ttlasi |it”‘1090 amarula ama-53. Kunama-35 kwcphe|a.
Sisddhogc mqnqui? 53—35=

Sebenza nom|ingani

Funda kobana abafundi qloqnge abathathu abafanako bqgisebenzisq r]jqni inamba|03ini |a|oha.

Qedelea iimbalo usebenzise isibonelo.

ufanele ngikhuphe
ama-35 kuma-53.

Ukukhuphc kut\.jl'\o ukususa.

Nga|o|<|’10 ke, ngizqkuthoma ema-53 begodu ngisuse. Ngizakususa i-10,10,10 —
e|ingi|et|'1c1 ema-23. qur)jesi ukususa kuhlanu, okokuthoma nsisusq ku-3, bese ngizq
ema-20. Ngisusq ku-2 ngaPhezu|u begoclu ngifumonq i-18. Ngcﬂokho ke sit”wogd

iinrula ezili-1S.

=33—-10-10-10—-3—-2
= [3—-10-10-3—-2

=33-10-3-2
=23-3-2
=20 -2

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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—~V L

Ukukhuphokugho
ukufumana umehluko |'1|cngcno

namc|—53 nama —35

N 2V S
1 ] e

35 LO L3 53

Ngizakuthomc ema-53 bese ngilocﬂa ukuﬂc emuva ema-39 ukufumana umehluko.
Nakhibe ngibch ngibu3e|e emva nge-|O, ngiﬁq ema-1,.3. Ngingabcﬂd ngiHe emva
nquu-3 ngcphezu|u ukuﬂq ema-£0. Bese ngibcﬂc ngitje Phqsi nquu-5 ngqphezuh

UkUSG emc—35. I'IO naku-3 nokqunu |(U|I-I8 Ngcﬂokho-ke Sit"’\OSG qmqru|q
qngdphezuh nge—|8.

\ J

a 38—I4

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20



oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

UKu uPhq ngenamba|03ini (kur‘ageh Pl‘\qmloih)

b. 65— L3 =

\

A
\
— — —

L

+10 +5 +3 Ngingathomc ema-35 loegoclu
< r/\lr\lr\l > ngibone kobana kungithctha
35 L5 50 53 imeqo emingcki ukubala

kufikela ema-53.

Ngingqthomq ema-395 begodu ngibone kobana kuthatha imeqo
eminqui ukubala kufikela ema-53. Itdhumi |i|'1|qnganc| nakuhlanu

kqungone nakuthathu kuli-18. Sit"'\ogq amarula ali-18 n9c1p|1ezu|u.

Q. 8[..—32 —

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Tkhambo ngeteksi |o|(u3c1 edrobheni lima-65 km.
Bekube r?je iteksi sele ikhambe ama-38 km.

Kusafanele ikhambe kqngqngani u|(u3c| Phqmbih?

Sebenzisa inambc|03ini ukusombulula umraro lo.

A
\

km
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Sikhathi sephqthi
Iqhingq lokuthomal

UBusi ubawe obcngcni bakhe kobana bamnikele isithombe sokudla kwephathi
abakuthandako. Okulandelako kukudla okuthengoko. Msize kobana ahlele kuhle
ukudla lokhu.

Balq, begoclu tlola kobana banqui qloqngqni abakhetha umhlobo ngamunye wokudla.

£t @

Inom|oor‘o

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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-

: ‘;9 \ r* Qedelela igr‘cf Hesithombe. Sebenzisa itheﬂibuh. Gwala ubuso bunHe komunHe

5 B i_ﬁrf‘\ nomunye umntwana okhetha ukudla nanyana isiselo.
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Ldliselela nSeenombor‘o

Ibhoksi elilodwa lina ma—aPu|c1 |:| Ireﬂi elilodwa lina ma—cPu|a |:|
IreHi elilodwa linamabhoksi |:| Amcregi amane c:nc:mc:—c:Pu|c |:|

Kuzokuba nqma—qpuh cmqngcki ngemabhoksini amahlanu?

et ‘. ...... ‘:,.ooo‘:..-oo‘...-o.‘ -
hl | | | | | | | | | [~

0 [0} 20 30 LO 50 60 70 80 90 100
b. Kuzokuba nomc—opula cmangcki ngemalohoksini alikhomba?

T | | | | | | | | | ™
O 10 20 30 LO 50 b0 70 80 90 100
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u-10 nckan9e2e|e|we 3 O 3% |0= 3 O nangana |Q) X 3 = 3 O

nquu -3 kwenza -

U—IO nakongeze|e|we
_ nanaana _
ngaku—5 kwenzd >< - >< -
U—IO nakongeze|e|we . _
>< —_— nongqna >< pr—
ngaku—z kwenza
|\ J
Iimpom ezi-O zeenyawo.
Kuneenzwani ezingcki sele zizoke?
0+ 10 + 10 + 10 + |o=- 5X10=
nanyana IO >< 5 —
Yenza lokhu ngend|e|o efanako.
( )
Iiqurq ezi-1, zeenyawo. Kuneenzwani ezinqui sele zizoke?
= X — nanyana X =
—— v,

=
IimPam ezi-9 zeenyawo. Kuneenzwani ezinqui sele zizoke?

nangana

5 Asibaleni nge—|o.

10, 20, 30, O, 50,

,200
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Kwary'esi bala iinhlambi.
Fumana ithothali.

BGlG ngaku—5

Fumana ithothali Uomqqqncla weenhlambi. Tlola umutjho weenomboro usebenzise u

+ kunHe no X. Sesikwenzele isibonelo.

Thlambi nomaqanda Ingqloe mqngaki amaqqndo?

Tinhlambi ezi-5, zibekela amaqanda ama-2 2 + 2 + 2 + 2 + 2 = |O 5 X 2 = IO

Tinhlambsi ezi-5, zibekela omaciqnda ali-10

Tinhlambi ezi-5, zibekela omaclqnda ama-L,

Tinhlambsi ezi-5, zibekela amcqanc]c ama-3

Tinhlambsi ezi-5, zibekela qmcqqnclc asi-6

Tinhlambi ezi-5, zibekela clmcclclndo abu-8

Tinhlambsi ezi-5, zibekela qchlandq ama-5
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5+5+54+5+5+5+5=|35| nanyana 7 |X| 5 |=| 35
T | | | | | | | | | ™
0] 5 10 15 20 25 30 35 LO L5 50
5+5+5+5: nonﬂona X =
b 1 | | | | | | | | | e
O 5 10 15 20 25 30 35 LO L5 50
5+5+5+5+5+5+5+5+5= naannc X =
o | | | | | | | | | g
0] 5 10 15 20 25 30 35 LO L5 50

. + + + 4+ + 4+ + 4+

nanyana IO X 5=50

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

USiPho ubamba iinhlambi eziHangana kwama-£ 0O nama-50. Uﬂcziba|a ngcku—2 begodu usele

naHi—l.

Uzibala ngoku—5 begodu usele nazi-2. Ingaloe uSiPho ubambe iinhlambi ezingaki?
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Monqui amqkowusu 0|GP|’10?

ZiimPoro ezingcki zamakowusu?

Kuse|e CImGkOWUSU dmdngcki?

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10

‘HHH\H‘HHHH\‘\HHHH‘H\HHH‘\HHHH‘HHH\H‘HHHH\‘HHHH\‘HHHH\‘




Ukubala iimpor‘a zamakowusu

Tlola kobana ziimPorc ezingdki zamakowusu ezilopho begodu ut‘,jho nakhibe kukhona aseleko.

Isibalo

seemPa ra

Amakowusu

Inani

|Clm0|(OWUSU

Amswenﬁq
qse|e|(o
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Bala nquu—Q (kur‘ageh Phcmbih)

Ukwakha iimParq.

Tlola Phosi iinomboro ezi|inganako nenomboro ezingdhngoniko kusukela e-1 — 60.

a. Tlolaiinomboro ezi|ingc|noko kusukela kwe- | — 60.

2,L.,6,

b.  Tlola iinomboro ezingahngcmiko kusukela kwe- | — 60.
357

Oku|inga|inganako nokungahngahnsaniko

Dweba indu|unga eenomborweni ezi|in9c1no|(o.
Dweba iskwere eenomborweni ezingqhngcniko.
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Isibonelo:

iPGr‘d 3i—| lz amakowusu ma-2

2X1=2
&

impara ezili-IO ‘= amakowusu ama-20

2X10=20

a. TIOIG kobcnq mcngcki qmckowusu.

Cabanga ngoku -2 Umutjho weenomboro
Iqu‘q e30—| amakowusu = ama-2 2 x| | =| 2
Iim|ocr‘c ezi-2 amakowusu = ama-__ 2 |X| 2 | =
IimPara ezi-L, amakowusu = abu-
IimPcra ezibu-8  amakowusu = dli-
IimPor‘o ezili-9 amakowusu = ali-
b. Tjengisa inani Phezu kwendmbcﬂqﬂini bese ugqqecle|e|q.
Isibonelo: . .
2+2+2—bndn80nq3><2—b
e e e N :
| | | | | | | | | | !
0 2 L 6 8 (0] 12 |L. 16 18 20
2+2+2+2+2+2+2= nanyana X —
T | | | | | | | | | [
O 2 I 6 8 [0 12 L. 16 18 20
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60

ESewula Afrika sisebenzisa amaranda namasende r‘\jengemqli Sethu.

Sathoma ukusebenzisa amaranda neensende ngomnﬂqka we-196I.

Nga|owo md|ongo isende Hi_l Besimbi 9d&e kungiao encani khulu, kulandele amasende.

ama -2 bese ku|ande|c amasente ama—5.

‘----.‘

&

4
e = = == . e

»,

c |ono neminyaka
ema-50 e30d|u|oko

sisasebenzisa iimponde,

/

aloot:jhe|eni naloopense

Gade ngisebenziso imali
Sesimbi ezincani lezi

ukubhadela izinto ezinengi

Lokho izinto 9qde 2|t:J|'1|Ph||e|

3

N

1

Kodwana uGo o, A

qkhange khenglbone

|senc|e I |

besmbl

i Uqlnlsﬂe
' at.jlsen2|wa|

amqsende ama- 2 7

1

| J
//

!

B
"si

. A

t

o X

| 2 3 4 B 6 7 8 ¢

Ige, Ngigokhumbuh! IPonde
3i—| Sode ibo‘fdhe|eni abama-20,
begodu ut:jhe|eni mu-| Scde

ogi—|2 pense.
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————————————————————————————

et CCOCCOOCCO

Kunamasende omongoki? O O O O C O C O O O
CCCCCCCCCCI
Mcngdki afunekako ukwenza i-R1,00? 2 2 2 2 2 2 2 2 O O |
PPPDDD |
Agwcﬂe ngaphokathi kweloHogo. 2 2 g 2 2 2 C C O O |

5 0000000000
o a.-::-.-( quende aman S Gl(lo -----------------------------
) 29

RI’OO ] c R200 = ]
] © RI.5O = ]

Nslngqthengq iinthelo ezmsqklo

2 ({ sibiza- R£.,00. 2 6 6 sibiza-R2,00.

Ufumonq cmcbhcnanq qmangaki Ufumcno amq—oPu|o

nge—RQ0,00? amqnqui nge—Rq,OO?
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Iimbhcsigih ezi-O zinamavili ama . 3+434+3+3+3=5%x3=

Iimlohqsigih ezi-2 zinamavili ama . 3+3=2Xx3=

Iimbhasigih ezi-L, zinamavili ama

Iimlohasigih ezi-b zinamavili ama

Iimbhasigih ezi-9 zinamavili ama

Iimlohasigih ezi-8 zinamavili ama

Amanqmbq|03ini

Landela isibonelo.

g Sg S =

| 2 3 4 5 6 7 8 ¢
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b.

A

| | | | | | | | | | |
O 3 b6 9 12 15 I8 2 2, 21 30
_|_

3+3+3+3= = X =

3

Esitolo seembhcﬂisigih uBusi ubala amavili weembhogisigih neweembhogisigih—ezimavi|i—ntct|'1u.

Kunamavili q|i—|[.. sele awoke.

Kuneemlohagisigih ezingdki |0Pho?

Kuneemlohagisigih—ezimavi|i—ntathu ezingaki |aPho'?
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AmGPhUZU denHe

weenomboro ezi-/ ...

L+1[=82x[=8

«T.. ” . .
Illnkomo, ZIInengdWO ezine.

Khugini godu okukhamba ngokune?

Yaba iimPendu|o.
Hlathulula kobana wenzeni.

Tkomo e- L imilenze 8 imilenze
Tinkomo ezi-3 imilenze imilenze
Tinkomo ezi-5 imilenze imilenze
Tinkomo ezi-/ imilenze imilenze
Tinkomo ezi-9 imilenze imilenze
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Qedelela itheﬁibuh elandelako. Sebenzisa isibonelo

ukubcne|emuko.

Tinkomo ezi-3 zinemilenze eli- [,_ + [,_ + [,_ = [,_ X 3= 12

Tinkomo ezi-5 zinemilenze eli-

Tinkomo ezi-[.. zinemilenze eli-

Tinkomo ezi-7 zinemilenze eli-

Tinkomo ezi-8 zinemilenze eli-

Amcnqmbq|c|3|nl

Yenzo ISIbGlO SOkUbUHGbUHGlGIQ PI’\GZU'U kwenomba|03lnl bese ugoqede|e|q

useben2|se ukweo[o

o]
A
\

\

O_
_’_\
[e¢
N
o
)
O
N
_l_\
N
0¥
W
S}
W
o
_'_\
O —|
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Amqphet.heni n9eenom|ooro

Amophetheni wegricli

NgﬂﬁphﬁphetheniHeenomboroeﬁenzaﬁnduhnguekuﬁenghenﬁgﬂd
ngqainae He—IOO? Dweba iinc|u|un3u ezingqphezu|u ukuqecle|e|q iphetheni ngqginge.
11daibho|ephetheni

a. Iphethenii b. IPhetheni:
(o) (o) (o) (o) (o] (o] (o]
(o} (o} (o} o (o) (o) (o)
o (o} (o} (o} (o) (o) (o)
(o} (o} (o] o (o) (o) (o)
(o} (o} (o} (o} (o) (o) (o)
o (o] (o} (o} (o) (o) (o)

c. Iplﬁethenii d. Iphethenii

(o} (o) (o) (o} (o)
(o) (o} (o) (o} (o) (o)
(o)
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Q. Ki|ePhetheni Beenombor‘o, iinomboro zoke zi30|ingqnq.

Inomboro enye ingqloo Hini? Zitlole ngophqkothi.

CAX XXX XX X

b. Ki|ephet|’1eni Beenombor‘o, iinomboro zoke qzi|in3c|ni.

Ezinﬂe iinomboro zingqlocl Hini? Zitlole ngqphqkqthi.

C KX X KX XA

Ingqbe zifanele zibe kuphi?

Iphethenl Hongoku -3 Iphethe Hangoku Iphethenl Hongaku
negangoku -1, neﬁqngaku—5 ne30n90ku -5
Isibonelo: 4.8

? )., Elwandle

V ‘-.6;

UTl'Iebl UdOth GmacePhe we|wand|e chngano kwomc bo nama 70

UWCIL)GIG ngaku 3 use|e I"\GII I
Imombor‘o ekungqbqnglzo ng||e2| bl ) s 70,

Ndkdbdld nga 5, USGIG'WG |(U l.. B

Tinomboro ekungizo n9i|ezi:

UThembi unachephe amqngaki? _
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b.  Yabela ngokuhngana amaswidi Hangcna nabentwana abathathu.

c.  Amaswidi ahlukaniselwe abentwana aba-5

e
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quqje yenza lokhu.

q.

1T 12

13

14 15 16 17 18
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kwehlukanisa (kur‘ageh Phambih)

Sebenzisa amonambalaﬂini ukut|o|o umu’t:jho weenombor‘o OkhUPhdkO nanl:jcna

ohlukanisako. Isibonelo:
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Iselele

Tjengiso iindlela ongczi|c|nde|c
ukwabela iinqhema
zabentwana amaswidi

omq—2[.. ngokuhngana.
Tlola umut:jl'\o weenomboro
ukut‘.jengisc

iPendu|o quho.
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Achezu

Thala umuda umadanise ibumbeko necezu elifaneleko.

ingcenHe Hokuthathu

ingcenHe Hdkuchu ingcenHe Hekotdr‘o

ingcemje Sehafu

the | 3] e T L] oo [ EF (2
zamakotara l" zakuhlanu S okuzeleko zakuthathu 3

Vom mm mm mm mm Em Em Em Em o Em EE EE EE EE EE RN EE EE RN R EE EE M N N EE M N N M M N EE M EE EE EE R Em Em Em Em Em Em Em e omm w®

[t | i TEEEmEmEmEEmEmEm——_—— |
\ [ [ [
I [ [ [
; AN L AN
5 2 3 L

[ [ [
_ ingcenye yehafu __{ ingeenye yakuthathu] _ ingcenye yekotara |
Uengisa icezu ngokuthcﬂc umuda osuka enomborweni enembako Hdmosloidi.

. ¥
=%

L o

i kuthath i i kuhl
:_wlSSe_nEie_Bc_: tj _c_ _u_ ! _|23fe_n§e_ﬂfkft_or_q_Jl ingcenye yakuhlanu |

| 2 3 4 5 6 7 8

1 By

9 10
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©

® Omunge nomunye

uf‘unﬁene iimbalisi

ezi- 2

e Thafu Heembahsi ezi-

Lngu 2

® Omunae nomunye
uf‘unﬁene iimbalisi

ezi-

L Hokc_ngu .

d Omunﬂe nomunye
ufunaene iimbalisi
ezi-

- HQ'(Q

_ngu .

b Omunae nomunye
uf‘unﬁene iimbalisi

ezi-

e Sakc ngu

2
>

888
o G e
© ©

©

* ikotara amaswidi = 3

* amakotara amabili amaswidi =
* amakotara amathathu amaswidi =

* amakotara amane amaswidi =

amaswidi =

amaswidi =

amaswidi =

isicluntu esisodwa sesithathu
iinquntu ezimbili zesithathu

iinquntu ezintathu zesithathu
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likot.ara ngemva

kwelesibili

sioluntu ngemva

kwelesihlanu

likotara ngophcmbi
kwe|et:jhumi

Tlola lokhu ngeend|e|a ezimbili ezihlukileko.

IR REE
‘_‘311 12 1!,"

| 2 3 4 B 6 7 8 9 10
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i RIS ety

UI(UHO ekhdﬂd

UBen uthatha isikhathi esingangani ukufika ekhcﬂo? SO
imizuzu j::s f 3-
- 4
g b
ama-iri
UBen usuka UBen ufika
esikolweni. ekhqﬂq.

Mingcki .

imizuzu ema-irini ama-27?

ama-iri ngama|cn90 ama-27?

dma|an9c1 ngeemveke ezi—2?

iinﬁongq ngemingoka emi-27?

USihlabantangana UmMrhayili UMgwengweni
""""""""""""""""""""""""" Mvl|Lsb | Lst [Lsn|Lsh MS Srd Mvl|Lsb | Lst | Lsn [Lsh Mg Srd Mvl|Lsb|Lst |Lsn [Lsh Mg Sd| I°e
) 1l2]3]e]s]6]7 3]s 2] s
] Ma|anga amangdkl / glalio|n]i2]i|iL el7(s]aliofn]i 3|s|s5]|6f7]8]a
' 151617 18] 19 [20] 2l 13|1.[15[16]17 18] o[ [12]18] w15 i8]
UMrhauili 27 liLanaa leKululeko. 23]2L 28] || [20] 21 [22| 23] 2] 25] 26| || 17 [ 18|19 [20] 21 [22] 23
J 8 |29]30 27]28]2d[30] 3 2.,|25|26| 27]28]23]30
UMgwengweni b |i|_cn8c1 |e|_ut‘,j|'1c1.
E a. Ukusuke|a n9e|ango |e|(u|e|e|(o ukuﬂko nge|cn90 |Clbdt:jh0 kunc—weent'cngq zoke,
wamqveke woke na. wama|qn9c1.

Mangcki qmo|cnga aseleko? .

b. Zinqui iimveke zoke kikho koke?
: Monqui qmq|cm9<1 kikho koke? .

c. I|anga lamabeletho wakal_ebo |ima|an30 ali-7 n?aphambi kweLanga leKululeko.

I|an9c1 |amdbe|et|wo WGkGMUSG |ima|cn3c1 amabi i ngemvc kwe|anga |e|_ut:j|wo.

Nguboni omdala? Ngomcﬂonga c:mc:ngol(i'.7 { Tjhego. Madanisa. j

Lungisq.

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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Kunqo’(:jhiwe kuma-200

Balani iinomboro

Balani beni'gjho zoke iinomboro kusukela e-10I ukugq ema-200.
Khombani nanilokhu nibala.

101 102

12|

|13

19

15L

165

173 180

|18l 186

198 200

Tlolani iinomboro

a.  Tlolani inomboro et|h03e|o|(o esikwereni ngosinae esihlaza kwesibhakabhaka.
b.  Tlolani zoke ezinHe iinomboro.

c.  Tlolaniiinomboro ezili-1O ezilandelako ngemva kwama-200.

200;
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2371

s N
Hlela iinomboro zilandelane

kusuka kencani kuHe kekulu.

|
N
QO
w

: Thomani (100 || +25]-+{ 125 - 129 138
Qederi | 168 |- 57 |- 51 L L5

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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Ukusebenzq ngomobuthe|e|o weenombor‘o

| « ,. ' Ukqukq qmqkerese

UNaNkosi usebenza efemini quqker‘ese.

Lokha amakerese nasele c|ungi|e, ququa ngend|e|o le elandelako ngamathr‘eﬂi eenr‘cgeni.

Kunamakerese amqngoki etl'\r‘egini ngcginﬁe?

Kuncmqthr‘egi qmangcki ercgeni ngcainae?

Kunama-keresi dmcngcki ercgeni ngcﬂinﬁe?

- | 2 3 4 B 6 7 8 9 10
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Amabhoksi wamakerese

Okulandelako uNaNkosi uvala amabhoksi.

a. Bala amabhoksi.

Mangdki?

Amakerese mangcki selawoke?

Kufanele kwenziwe mangoki amanye amabhoksi ukwenza ama-200
wamakerese?

b. ququi amabhoksi we-:

amabhoksi ama-2, amabhoksi ama-L,,

8 8
amabhoksi ama-5, _% amabhoksi ama- 3, _%
8 6

amabhoksi ama-7,

amabhoksi ama-b6,

c. Mongoki amabhoksi owodingoko we:

[..O % amabhoksi 70 % amabhoksi

50 % amabhoksi 30 % amabhoksi
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Ukubekq amat:j huml ndqwonﬂe

nokuwahlukanisa

) (&
;"'..) Ukubeka amat:jhumi ndawonﬂe lokha nasihlangdnisako.

+
7
7
7

amot:jhumi ama-5 amat:jhumi ali-7

Asinnganiseni

56 + 173 =

namagunicli ama-b nqmqgunicli ama-3

. v

Nasele kukoke sinomqt:jhumi ali-12.

Singabekq cmct‘,jhumi ama-10 ndawonge ukwenza ikhulu li-1.
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gy

Isibonelo: 82 + 3L

NITTTTITE
NNNNDRRREE OO 888

100 +20 +6=126

O | =
[
(I
00
o0

b. 65+ 52
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Okubeka amqt:juhumi ndqwonge

nokuwahlukanisa (kur‘qgeh Phombih]

Sebenziso dmobHogo wobukhu|u beenombor‘o.

Sebenzisq qmquogo Koke ndqwonae Insqbe uhlele amat:jhumi namkha abowani? Tlol
wobukhulu beenomboro mqnqui qmqt:jhumi? Tjhegd ubukhulu beenomboro |0Pho uhlela . Eq
ukwenza iinomboro ezimbilezi. bongaki abowani? kabutdho. hombere.

93 1 qq — cmot:jhumi abawani aba-Il + cmoﬂunidi ali-12 129

- abowani =110 + 12

amatjhumi
38+25= | —— I
apowani
amatjhumi
77+ 3l = g
apowani
amatijhumi
68 + L5 = Kl
apowani
amatjhumi
83 + L7 = S
apowani

@ Asibekele qmat\.jhumi ngeclqdi lokha nasikhuphqko

I, ; ’,; Lokha ncsikhuphoko, kesintle isikhathi sit”wogo kobana sit:jengise it:jhumi |in3e
r]jengcbowcni cba|itdhumi, namkha ikhulu Qjenge—|o e|imatdhumi.
Asikhuphe kuma: 60 — 55 =

Sithoma emat:jhumini amathandathu begodu |’103i abowani. Sifuna ukukhuphc omot\,jhumi amahlanu
nabowani abahlanu

GbOWGnI eSIbGSUSGkO sbafake umbcla om|othc1

mH - | 8
JoOHg g8 | @
I [ |
0at Os | =
(1] ] [ [
Slngqtdenglsc cmctdhuml Namkha ryengqmqt:jhumi Susa cmct:jhumi amahlanu nabowani abahlanu.
amathandathu nje. amahlanu nabowani aba|itdhumi. Abowani abahlanu basele.
60-565=5
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Asi|in3eni lokhu.

I DDDDDD 8 S[INDNNNZ22ES HAMES

° 200 b 200
30 70
c d.
200 200
105 85
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Aquingo wakho
uwahlamba kangaki

ne|anga?

a. Bala amathiki atjengisa kobana abentwana bahlamba amazinyo wabo kanqui. Tlola iinomboro (\/)

b.  Ubonaini Phezu|u kwetafula?

Inengi labentwana lihlamba omczin-:jo wabo n9e|qngq.

Kunabentwana aba esiclhemeni.

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Gwala/Dweba igrofu Heenthombe ezit:jengisa kobana abentwana bawahlamba
kongoki cmozinﬂo wabo n9e|ongq.

[l = kanye }

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Yenza iphengo nget|qsini lakho. Buza abentwana qbchnganc ne-15—20.

a. Bawahlamba kangoki amozinljo n9e|an9cf?

b. Gwala igrqfu Beenthombe efana nadle engeHo ukuze ut:jengise okufunaeneko.

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

ukut\,jengisa iinomboro.

N90|o|(ho enanini lama-56 + 73, ufumana amakarada lawa:

5o - FoE

UHanganisa ngaku—l bese ubeka Phasi amakarada ali-9.

U302i1 50 + 70 = 120.

Uthatha amakhuly, nomat:jhumi begoclu

nekarada |om03unidi

ukwenza inomboro enamcldjjidi ama-3.

AngaHanganiso begodu akhuphe ephepheni, e|in9cmc||o|'1|ogo.

Kesinge isikhathi uthanda ukuthoma ngqmakor‘qdq weenomboro zakhe

UHit|o|q ngend|e|o le:
50+70+6+3

=50+70 +9
=120 + 9
=100 +20 + 9
=129

@
.ooq

s

e )

UTumi UBGZi kobana qmqloHogo asebenza Qjani.

Wenza ama-56 + 73 ngend|e|q le:
50+6+70 +3

120 + 9
=129

rU'Aakor‘ ut.honda ukwenzq “ |

lokhu: Ngithanda ukwenza
okuphe|e?eko. Le ngigenzo

ngend|e|d |e1

56 + 73
=30+ 70 + 101
=130-1=129

.

|l 2 3 & & 6 7

8 9 10
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Kwar]je akhe u|inge lokhu ngokquho. Yenza kunﬂe ngenc”ek: ezimbili

ezihlukeneko.

Indlela quunsi. f Indlela Hakq-Dumi
80+60+b6+2 80\-|—$|—<bo/—|— 2
b. 72+ 63
c. 8l+57
d 69+17 Sebenzisa iindlela ka-Aakar ukwenza lokhu.

( )
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oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

H|qn90nisq [kur‘ogeh Phqmloih)

Kwor]je dsikhuphe.

Tndlela yakaBusi [ Tndlela yaka-Tum
80-50 +7-3 80 +7-50 + 3
—30+14 ~30+1
— 3[" \_ — 3[" Y,
b, 95-73
.. 8b-62
d 85-69

o 12345678 410



\_ ;) :!" Rarululal

Kuneendlela ezinengi zokqungqnisq ngamogunidi nangqmat:jhumi ndqwonge. Khetha indlela OHGZi'(O
begodu nogithqndq khulu ukurarulula imiraro le. Tjengisa umsebenzakho.
a.  UPeter uthoma ngokudobho iimPeregisi ezima-3L. begodu neemPeregisi ezima-b7.

Zingaki iimperegisi nasele zizoke?

b. Abentquc kaGMCIIUSi babu|un90 ama-R[..7 nose|e qwoke.

Unina ubanikela ngophezu|u amaranda ama-RS58. Sebanamalini kworjesi?

c. Ibhesi 3esiko|o ikhamba 88 km ekuseni begodu 73 km ngemva kwedina.

Mdngoki ama-km nasele awoke?

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20




oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

RGPU'U'G!

Timvalo zamabhodlelo

[ Sebenzisa enye nenye indlela ogithoncloko. ]

Tjengisq umsebenzokho.

U-Andile

USiPho ubala iimvalo zamabhodlelo ezima-87. U-Andile ubala ezima-38.
USiPho ubale iimvalo ezinqui ngqu kwakaSandile?

UMusa

UMusa uthengise amathikithi. Unamathikithi ama-92 athoma ngawo. Usele nama-67.
Bekube r]jengclr}je uMusa sele othengise amathikithi amanqui?

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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ongokenﬂe. Kuneenkukhu ezingoki |cP|'10 nasele zizoke?
Funda kobana uCTugu noAakar bawusombulula Qjcni umraro.

Indlela kOGUSU Indlela kaAdkar

?)qbe uyazi kobana
60+90+9+5 69 + 95

In
kubayini Ngikhuphe
: ku-17? i

=100 + 50 + I4 —70 +95—|
=190 +10+4 =70 +90 + 5-1
=164 =160 + L

= 16L

a. Abesana babuthelela ama-R96 uku|un9ise|e|d ikhambo letlasi. Abentazana
babuthelela ama-R79. Ingcbe babuthelele malini nasele iﬂoke?

Sebenzisa indlela quugu Sebenzisa indlela kaAakar

b. Isikolo sinae sibuthelela qmchegano ama-16 ks. Esinﬂe isikolo sibuthelela
qmabHegand ama-68 kg. Ma —kg qmangaki wamquegqno abuthelelwe ziinkolo

ezimbili nasele awoke?

Sebenzisa indlela kaCTugu Sebenzisa indlela ka-Aakar

11 12 13 14 16 16 17 (8 19 20




oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Bala bewubadlisise

» Fumana ingcenﬂe

. -) Tlola iinomboro ezit|h03e|ako.
oo | > | 100 | 100

2] 39 L.3 26

[0]0)

200 ) 200 200
1O 110 135 120

Ukukhupho singovcno kusuke|a emo—220 UkUBG e —IOO

Ukhupha inomboro engelohoksini e|iPin|(i.

Yokuthoma se|ewenze|we Sonc.

Nasi indlela
Hokut:j hega

220 =15 = 205 -9 -10

iimPenclu|o

zakho!
20 Thoma

| 6-100!
| —5 < —5 -20 Sebenzela

emva UkUHG

ema- 220

Kodwano

v kwqr]jesi,

—15 L ~10 _5 |00 angdnisq

iinomboro.

\ 4

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Imindeni ansqbqthqthu

Fumana iinomboro ezi-3 ezinnganisq inomboro enqophiweko. Kodwana kufanele

ulandele umthetho othi Hinomboro ginﬂe kwqphe|a engcphe|e|q ngo—o.

Isibonelo:
O\

25

60 100 5 < 100 < 100

< 200 < 200 < 200
N N N 4

Amot:jhumi ama-50 nsapl’\ezu|u ndmat:jhumi ama-50 nsaphasi.

=

7

47 Tlola iimPencIu|o emideni wesi-2.

70 | 125 | 150 @ 8l 96 @ 122 | 13L Il 70
+350

120

86 200 188 @ 1719 | 139 = 79 @ 126 138 @99
-50

136
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Tinomboro eruleni zﬂqme|e amasenthimitha.

Sisebenzisa isir‘hungezo namkha itshwcgo cm.

Lokha nawusebenzisa irula, kufanele uthome ukumeda kusukela ku-O.
Amange amarula akdt‘,jengisi u-0 r)jengcﬂe esekhasineli.

Fumana uziro cm eruleni. Tlola u-O eruleni.

Ikuphi i-10 cm eruleni le? Tlola i-10 |0Phq.

Lingonisa, bese u|ingcniso ngefcme|o ngeru|c1 Hdkho, inani e|ir.>he|e|e|<o lobude

bemidc |e30 ngamc -cm.

/

qQ. Linganisa ama-cm | b. Lingcnisa ama-cm | c. Linsanisa ama-cm

Medq ama-cm Medq ama-cm Medq ama-cm

w | 2 3 4 B 6 7 8 9 10
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Umudo ngamunﬂe unama-cm cmcngcki ubude?

Sebenzisa umunwakho ukusize ukuc[untc:.

cm d. |

a. cm
b. cm e. / om
c. cm i \ cm

Ngimuphi omudenﬁana, umthala obomvu namkha umthala ohlaza sat\,jcni?

Ungot‘.jhegq |our3jc|ni?

N

/

/

I ]

N

/|

qunisekﬂe?

N

13

/

|14

&)khu n9i|o|(ho okubizwa nsokuthi kuphombonisc omeHA

Kwenzeka lokha amehlwakho abona kwangathi kunento
kanti ayikho. Imida emibili le iyalingana. Imida enzima
elulekela ngaphandle yenza kobana imida ebovu
ibonakale kwanga mide kantiimida enzima engenela

ngqphakcthi yenza imida eh|qzq|(ot:jani ibonakale

\ kwangomide. j

15 16 17 18 19 20 %




Khomba nawulokhu uroge|q Phambih.

Tlola ebunengini beenomboro.

BGIG kusuke|q em0—20| UkUUQ emq—SOO.

Bala bewutlole ama-200!

Zalisa inomboro ezihlaza kwesibhakabhaka gange.

Kunolo’td' hwe kuma-300

20l 207 210
2l
22|
23|
2.9
25,
265
2173 280
28| 286
298 300

Tlola iinomboro ezili-1O ezilandela ngemva kwama-300.

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

300;

|l 2 3 & & 6 7

8 9 10
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Khusini ukweclq?
30l 28|

171 2ll

(0]

-Uhejisisq begodu umadanise

: a. Tlolaiinomboro ezingeno ngekor‘ddeni e|in3e ne|in3e.

298; 208: 30l 276: 227, 269; 3l

r'Ra . Ubu3e|wa 3ima|ini? Tlola iinomboro ezitHaHekao.

Thema | 200 +25 —{ 225 231 2.9
|
v
Phetha 300 286 |« 278 |« 26|
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oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

(J il ) UkuHanganlsa useben2|se amobHogo

_|_

=2oo-l

= 2171

IOO

o 1324123
(Inc”e|a HGkGBUSi (Ind|e|d HGkG-TUmi
— 100 + 100 + 30 + 20 + 2 + 3 132 +123
=200+50+5 =200 +50+5
=20 J(=255 ,
b IIL -+ 162 » \

2 3 4 B 6 7 8 9 10
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c. 216+1.8

r

a. 158-1L6

[ Indlela gaquusi

=100-100 +350-L40 +8-6
=0+10+2
=12

(Ind|e|a quoTumi
158 - 146

=0+10+2

b. 194 —122

288199

N ©

11 12 13 14

IS
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oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Kunqot:j hwe kuma-£400

L"(Ubdld kdnﬂe nokut|o|a dmd—l..OO

S

Ukubala kusuka kuma-300 bekufike kuma-£00.
Phimisela/ Yit\,jho iinomboro nawulokhu uya Phambih ubala.

Tlola iinomboro ezit|hc|3e|oko kugr‘idi.

30l 310
315
330
33l 335
2.9
365 368
213
390
L.OO

Tlola ezinﬁe iinomboro ezili-9 eziza ngemuva kwqmq—[..oo.

LOGC;

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Thoma 1300 |— +10 [+ +10 +10
|
+10
v

Phetha 1 +10 7 +I0 1 +10
b. BQlG UkUSUkG kumG-LOO ubuHele emuva ngqmo-|0.

Thoma | /.00 | =10 -10 10

|
-10
v
-10 <— —|O «— —|0
|
—-10
v
-0 — -0 —10
Phetha
} Tlola kube Hinomboro eﬂodwa

300+20+ L = 300+ 10+ 5 =

300+ 50+ 3= 300+70+7=

300 +60+2= 300+90+9=

300 +80 + 1= 300 + LO +8=

TlOlG inomboro ngoku|0nde|ano kusuke kencqni kuae keku|u khu|u.

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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UkUkGlG

Ngeze|e|a ngomakhﬂogramu

H|angcniso begodu ufumane iimPencIu|o.

L‘|jckq|qsi Ikghur‘u Ifene Umntwana wedube Iphelikheni
ma-25 kg ma-98 kg ma-959 kg ma-88 |<9 ma-9 kg

Yenzc: ubudisi ngcbunﬂe buphe|e|e ububondcmeze e—|O |dma—kg.

Tlola ubudisi ngoku|ande|ana kusukela kokubulula ukuaa kokubudisi.

Linganiso ithothali Holoudisi loeenﬂamozonq ezi-O.

a | 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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M Kungenzeko ngingobibudisi qjengawe. Ikghur‘u omdala,

|
~ kodwana nginesiqiniseko ngimcsinﬂcna!

Amcgcdango

*  Sebenzisa inani elenziwe ngokuphe|e|e|(o.
O Lingqnisa ubudisi beengcquqnq emadeni ngamunye.

*  Balaithothali.
*  Madanisa amathothali amabili begoclu tlola umehluko.

N3i30|ingonisa Ngiﬁaboh Umehluko

(“cgl (B ff Ubudisi bakaVusi

¢ ( Tjhegq. Madanisa. Lungisc. j
\_\__ ‘ I_, ' m“— 4

BUHini ubudisi bami?
Dlala esiqhemeni. D”‘\eganoni e

H|an9c1nisc ubudisi bakho ebudisini bezinﬂe zeenyamazana. Sebenza ithothali. -|:je|c

isio[l'\ema kobana iPendu|o ithini. Ungcloat:jengisi umsebenzakho! Kufanele |oc1|in3e
basebenze ubudisi bakho.
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oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Kuno[ot:j hwe kuma-500

Bala bewutlole! .00
L.OS 410
Al .20

.22 L2T

L.3L,
L.L6
1.58

[.62 L 10

L13 LT]
L8l £90
£99 | 500

qa. Rogelq Phqmloih nokubala kusuka ema-£00. Yit‘,jho iinomboro nawulokhu ubala.
b.  Tlola iinomboro ezit|h03e|ako ngegr‘idini.

c. Tlolaiinomboro ezilandelako ezili-9 ngemva kwama-500.

500; ; ;
d. Badla ngdku—z Tlola iinomboro ezilandelako ezibu-8 ngelohetheni angaku 2.

LO0O; LO2;
e. Badla ngaku—5. Tlola iinomboro ezilandelako ezibu-8 ngephetheni 30n90ku—5.

LOO; LOS;

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Zalisa nseenombor‘o ezit.|hc:3e|q|(o.

” H|qnganisq uye Phambih kusukela ema-£00.

Thoma | /00 420 [ +30 +10
I
+10
)
Phetha +50 | +10 < +20
b. Bdld ubugele emva kusuke|a emo—500.
Thoma | 500 -2 || L98 ~ .96 LAl
I
T
L3L L5, |« L7L |« L8l
|
1
LIL LOL .| LLO2 LOO
Phetha

S

'I:jensiso iinomboro. Landela isibonelo.

Fumana ithothali Heenombor‘o lezi. Sebenzisa ikarada lakho leenomboro ukut:jengisa

ithothali ngaﬂinﬂe.

LO5+10| LIS | LOO+I0+5 398 + 10
LLE6 T 10 L2 + 10
L5955 + 10 60 + 20

1T 12

I3 14 1[5

16 [7

kS

19 20




oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

unye ukuHanganisa kanae nokukhupha

200

200

Wy woe e
-

Siaokusebenzisa iindlela zakaBusi kantje no-Dumi zokubala godu uku|’1|angonisc.

A a. 205+ 23l
Indlela HakoBusi (Ind|e|o Hachumi
=200 +200+4O0+30+1 245+ 23
=L00+70 +1 — 00 +70+b
| = L] J{ =47 |
b. 218 + 136
265 + 1.8

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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SRR . 6-32.

Indlela quunsi (Inc||e|d quunmi
~ ,00-300 +70-20 + b-1, S
=100 + 50 + 2 =100 + 50 +
=192 | =152
b. 489-L56
c. L82-l6l
1 — I
T R300 ‘€
| R250 | '
! I
yl —[ R200 E

Funda isithombe.

Kusele kqngqngqni ukufikelela emnqoplweni?

1112 13 14 15

e

16 [7
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Ligini ibizo lentaba ephezu|u khulu eGautenS? Sebenzisa ikhowudi ukuaif‘umqnq.

Madanisa iPendu|o ngcainge ethegilou|eni neledere elisekhowudini.

A | B C | D E F G| H I J K L M
| 2 3 L. ) b6 7 8 q 10| |l 12 | 13
N | O P Q R S T U V | W | X Y /
1L [ 15 [ 16|17 |18 |19 20| 21 | 22 | 23 | 2L | 25 | 26
Umtlhala weenomboro IPendu|o Tledere
Isibonelo: 2 X 3 X 3 X | =[] 18 R

50 + 50 + 50 + 100-200-£5 =[]
|+24+7+10+7+1-1L =[]
60-30 + 50 +20-50-15-20 =[]
3+2+T7+1+2+1+3=[]
5+3+30=4L+2+12+0]
I00-5-70 =20 +[]

36 + L -60-22 =[]

0+ 15 =1+ []

2+ 1+1L+9+1,L=25+[]
IX2Xx2X2x2=[]

Ibizo lentaba aii

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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O x C *x O

O *

C *x O

& 7 8 9 10 12 13 1L 15
Inomboro 16 izokuba libumbeko |iPhi? Tshwogo (\/) e|i|un3i|eko. * 0 (
Inomboro I8 izokuba libumbeko |i|ohi? Tshwogo (\/) e|i|un9i|e|(o. * 0 (

Inomboro 28 izokuba libumbeko |i|ohi? Tshwaga (\/) e|i|un9i|e|(o. * 0 (

Inomboro-50 izokuba li- %*. Liqiniso namkha qucngc?
Inomboro-100 izokuba li-©. Liqiniso namkha qucngc?
Inomboro-23 izokuba li-C. Liqiniso namkha qucngc?

Pt 00000000 000000000000000000000000000000000000000000000000OOCOCOCOICOCOOCOIOCCOICOICOIOTITITYITY ITYYRILA
¢ %

Ukuthola ama-R2.50 wesikhwama

n3e|onga engongeni kaJuni noJu|03i.

Nanﬂana ukuthola ama-RIS0O ithothali
3emc|i Hokud|a esikolweni yenyanga

; Hoke.

Tjengisq ukuthi uzogiseloenzq r]jani.

|i Hlolisisa. Madanisa. Lungisc. |

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Ukufana nca zoke/isimethri

Ngikuphi okuHe|e|ako ngomgjcmo’?

- N Umuda wesimethri wehlukanisa amahafu
amabili Phakathi ukuze ihafu e%odwa

it‘,jensise ubt{quo benﬂe ihafu.

UbLﬂ'qmo nqabunye bunqao isimethri
lokha nawusoga Phiathi bewuHansanise
iphepha ukuze ingcentde zombili zi|ingane.

o

Gwala umuda o|in8cmisa nca zoke gqueni ngcﬂinge.

Ingcbe umudc OmGCGPhQZQ mumuda owenza koloana |(u|ingcne nca zoke? Ndu|unge|c (Iae)

nawuvumako nquhq (AWG) nqwu|andu|c|ko.

I/A I/A

I/A I/A

Ingqbe lowo mumuda o|in9c|nisq nca zoke? Kungani ut:jho Qja|o?

| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Gwala amc‘xjcmo ukwenza isithombe silingone

nca zoke.

Sewenzelwe isibonelo.

Zenzele
wakho umuda
o|in90nq

nca zoke
usebenzisa

amqquo.

e o o e e e e e e e — — — — —————
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Qede|e|q bewubugebutje|e|e.

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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